

革命战争时期,小红妈勇舍全家性命智救陈毅元帅的事迹享誉大江南北;和平发展时期,“小红妈”们投入社区建设,她们的热心爱心一脉相承、生生不息。

一份红色传承与千万个“小红妈”

沈灿军 孙婷

小红妈爱心社作为我区社会治理服务的基干平台,区域红色党建品牌龙头组织,联合区排舞协会、红十字养老照护队、啄木鸟益工社、12348法律服务队、小天使爱心社等多家骨干社会组织力量组合而成,服务辐射城乡20多个社区。她们秉承“弘扬红色传统、关爱幸福家园”的服务宗旨,通过吸收传承红色传统,整合社会红色资源,参与社会治理服务,服务金坛经济建设,把文明种子铺洒金沙大地。

红妈进广场

红歌红舞振人心

“红衣红裙配红妆,红歌红舞心中亮;红色传统接班人,红旗红心永跟党……”每当华灯初上,我区大大小小的公园、

广场、街巷都能看到小红妈爱心社成员的身影。为解决老年群体对文明城市创建知晓率低等问题,不断提高文明城市创建的知晓率、参与度和满意度,小红妈爱心社开展“我是文明小红妈”系列活动,在每晚社区广场舞开始前半个小时,利用广场喇叭播放文明20条、社会主义核心价值观等文明创建知识,用广场舞诠释美好,用行动传递文明,让大妈们跳上文明舞、和谐舞。她们推出“小红妈组合”,以歌伴舞、快板、三句半等形式宣传小红妈事迹,让小红妈精神家喻户晓、深入人心。如今,“我是文明小红妈”活动已在我区25支社区广场舞队伍中全面展开,成为金坛文明创建中的一道亮丽风景线。

红妈进社区

红衣红帽献爱心

小红妈的“热心”可不简单,不仅要组织师资创新舞蹈形式,她们还穿上马甲走入社区,利用自己的特长承担类似“430学堂”、反诈骗宣传、老幼互助班、邻里互助会、小红妈故事会等活动。

她们管理社区公共图书角,协助开展阳光公益读书吧活动;她们整合团队资源,开展“小葵花绽放笑颜”茅山留守儿童关爱行动;她们走进社区、校园,宣讲“小红妈”革命故事;她们以“全民保钱袋、防诈骗宣传项目”夺得了常州公益进社区的优秀奖;执行春风慰夕阳——空巢老人关爱项目被评为2017年度常州市福彩公益创

投三等奖,红妈“三点”伴——金坛区青少年护蕾关爱计划被评为2018年度常州市福彩公益创投二等奖;旗下啄木鸟益工社被评为常州市优秀志愿服务组织,实施项目《幸福港湾——空巢老人健康关爱计划》被评为2017年常州市优秀志愿服务项目;参与锡山区《幸福北斗星——百老汇空巢关爱计划》督导服务,受到落地社区、三方机构和服务对象的好评,被扬子晚报网大幅宣传报道……

她们一边用舞蹈强身健体,一边用公益行动温暖整个社会。

红妈进军营

红旗红心暖兵心

沂蒙有红嫂,金坛有红妈。小红妈爱心社充分发挥组织资

源优势,开展形式多样的活动。元宵节举办“小红妈进军营、情暖子弟兵”活动,与驻坛官兵一起包元宵、煮元宵、品元宵,一起猜灯谜,一起唱红歌;三月份开展“学雷锋、爱明月”,与驻坛官兵一起走进居民家中,宣传雷锋精神;端午节组织“小红妈”们一起进军营开展“军民共建、端午佳节”包粽子活动,“小红妈”与官兵一起选粽叶、剪线绳、洗米,再教战士们用粽叶包米成粽,手把手地教,“小红妈”教得开心,战士们学得用心;中秋节官兵进社区,走进“小红妈”的家中,与第二故乡的妈妈过团圆节。小红妈们的热情参与,丰富了社区双拥活动,同时形成了军爱民、民拥军的社会氛围,用真情在军民之间架起了一道亮丽的彩虹桥。

西城街道北门社区:

快乐阅读 幸福成长



本报讯 为培养孩子的阅读兴趣,营造良好的读书氛围,同时让家长充分认识早期阅读的重要性,4月24日下午,西城街道

北门社区在社区家长学校开展了以“我和孩子快乐阅读”为主题的亲子阅读活动,吸引了10多位家长和小朋友们前来参加。

活动当天,社区工作人员引导小朋友们在社区图书室随意挑选一本自己喜爱的书籍,并与家长坐在一起阅读、讨论,共同度过一段温馨轻松的快乐时光。接着,小朋友们还通过不同方式,积极踊跃地分享了自己的阅读感受,有的讲故事,有的背诵诗歌,有的分享书中的好词好句。

通过此次亲子共读活动,父母和孩子不仅获得了知识和快乐,更升华了亲子感情。前来参加活动的家长们纷纷表示,自己平时忙于工作,和孩子之间缺乏沟通,通过亲子阅读活动既可以和孩子共同分享阅读的收获,也是陪伴参与他们的成长过程,对增进沟通、培养感情有很大帮助,以后类似这种活动也会积极参与进来。

周玲 李富琴

本报讯 4月22日上午,第三届茅山春天诗歌节开幕式暨文艺演出在半边山下举行。此次活动由区文联、团区委、区文广体局主办,区作家协会、茅山民俗文化研究会、半边山下民宿承办。

开幕式以古筝伴唱《春晓》开场,分“春来”、“茶香”、“诗流长”三个篇章。贺双卿词朗诵、情境歌舞《采茶舞曲》、昆曲清唱、金坛诗人作品朗诵……展示了茅山得天独厚的自然、历史、人文资源。

茅山春天诗歌节以乡村旅游发展为背景,用读诗、唱诗、创作诗等形式,旨在发挥清代女词人贺双卿故里优势,传播优秀传统文化,形成浓厚的人文气息。自2016年举办首届以来,不断提升活动内容和内涵,吸引了金坛本地以及周边城市众多文学爱好者参与,已成为当地具有一定影响力的品牌文化活动。本届诗歌节还将举行“人间四月天·最美半边山下”诗歌创作比赛征稿、“青春诗会”、以及茅山采风等一系列活动。

王群

第三届茅山春天诗歌节 在半边山下开幕

尧塘街道:

举办“乐学金沙——家庭读书故事朗诵”比赛

本报讯 近日,在尧塘中心幼儿园多功能大厅,由尧塘街道党工委主办、尧塘街道社区教育中心承办的尧塘街道第九届“金坛读书月”系列活动“乐学金沙——家

庭读书故事朗诵”比赛如期举行。经过激烈的角逐,尧塘中心幼儿园等6支代表队分别获得一二三等奖。除参赛单位外,尧塘街道的

各村委的领导和企事业单位的代表观摩了这场朗诵比赛。参赛家庭声情并茂的朗诵,多姿多彩的表演,赢得了观众们一阵又一阵的掌声。

虞国俊



近日,一场由翠园实验幼儿园主办的“我们一起爱地球吧”文艺演出在吾悦举行,幼儿、老师、家长用舞蹈、歌唱、服装秀等共同演绎保护地球环境的重要性。

江雪

儒林镇举办“大诗人对话小诗人”活动

本报讯 4月23日,世界读书日当日,儒林镇在儒林中学举办了2018年读书月启动仪式暨“大诗人对话小诗人”活动。儒林镇各中小学师生代表、镇机关青年、企业青年等参加了活动。

启动仪式上,儒林中学教师葛凤霞代表全镇师生和青年进行了发言;对儒林镇首届“长荡湖、母亲湖”三行诗创作比赛“优秀作品”获奖学生和优秀辅导教师进行了颁奖。“大诗人对话小诗人”活

动中,区作家协会副主席、秘书长黄晓春,区作家协会副主席、诗词学会会长刘伟对全镇各中小学进行赠书;黄晓春还以“创作与兴趣”为主题与儒林镇的“小诗人”们进行了交流对话。

王群